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Στον σημερινό κόσμο, η μετάβαση σε βιώσιμες πρακτικές δεν αποτελεί πλέον επιλογή αλλά 

αναγκαιότητα. Οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και οι μη κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ) είναι 

βασικοί παράγοντες στην προώθηση αυτού του μετασχηματισμού, ωστόσο συχνά δεν διαθέτουν τα 

εργαλεία και τους πόρους για την εφαρμογή περιβαλλοντικά βιώσιμων και ψηφιακά προωθημένων 

πρακτικών. Αναγνωρίζοντας αυτή την ανάγκη, ξεκίνησε το έργο Erasmus+ "GreenPath - Empowering 

SMEs and NGOs for Environmental Sustainability and Digital Transformation". 

Με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το "GreenPath" έχει ως στόχο να εξοπλίσει τις 

ΜΜΕ και τις ΜΚΟ με καινοτόμα εργαλεία και πόρους για την υιοθέτηση οικολογικότερων πρακτικών και 

την αποτελεσματική υιοθέτηση της ψηφιοποίησης. Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, το έργο 

αυτό προώθησε τη διεθνή συνεργασία, παράγοντας πόρους όπως ένας ειδικός ιστότοπος, ενημερωτικά 

βίντεο και αυτό το ολοκληρωμένο φυλλάδιο, το οποίο αναδεικνύει πράσινες εφαρμογές κινητών 

τηλεφώνων προσαρμοσμένες για διάφορες ανάγκες βιωσιμότητας. 

Αυτό το φυλλάδιο χρησιμεύει ως πρακτικός οδηγός για οργανισμούς που επιθυμούν να 

ενσωματώσουν βιώσιμες λύσεις στις δραστηριότητές τους. Παρουσιάζει μια επιμελημένη επιλογή 

πράσινων κινητών 

εφαρμογές που αφορούν βασικούς τομείς όπως η ενεργειακή απόδοση, η ανακύκλωση, η διαχείριση αποβλήτων και 
 
 

περισσότερα. Με την αξιοποίηση αυτών των εργαλείων , οι οργανισμοί μπορούν να βελτιώσουν 

περιβαλλοντικές τους επιδόσεις , ενώ παράλληλα να περιηγηθούν στο ψηφιακό τοπίο με αυτοπεποίθηση. 

Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους εταίρους που συμμετείχαν σε αυτό το έργο και 

στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την ανεκτίμητη υποστήριξή τους. Μαζί ανοίγουμε το δρόμο για ένα πιο 

πράσινο, πιο βιώσιμο μέλλον για τις ΜΜΕ, τις ΜΚΟ και τις κοινότητες που εξυπηρετούν. 

Ειλικρινά, 

Σύμπραξη έργου 

 

 
GreenPath - Ενδυνάμωση των ΜΜΕ και των ΜΚΟ για περιβαλλοντική βιωσιμότητα και ψηφιακό 

μετασχηματισμό 
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Εισαγωγή 

Καλώς ήρθατε στον "Οδηγό εφαρμογών για κινητά GreenPath", έναν ολοκληρωμένο πόρο που 

έχει σχεδιαστεί για να υποστηρίξει τις ΜΜΕ και τις ΜΚΟ στο ταξίδι τους προς την περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα και τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Ο οδηγός αυτός αποτελεί βασικό αποτέλεσμα του έργου 

Erasmus+ "GreenPath - Empowering SMEs and NGOs for Environmental Sustainability and Digital 

Transformation", το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Σε μια εποχή όπου η βιωσιμότητα και η τεχνολογία συμβαδίζουν, οι κινητές εφαρμογές 

προσφέρουν πρακτικές, καινοτόμες και προσιτές λύσεις για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών 

προκλήσεων. Είτε πρόκειται για τη διαχείριση των αποβλήτων, τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης ή 

την παρακολούθηση του αποτυπώματος άνθρακα του οργανισμού σας, τα εργαλεία που παρουσιάζονται 

σε αυτόν τον οδηγό δίνουν τη δυνατότητα στους χρήστες να κάνουν εφαρμόσιμα βήματα προς ένα πιο 

πράσινο μέλλον. 

Κάθε εφαρμογή που περιλαμβάνεται σε αυτό το φυλλάδιο έχει επιλεγεί προσεκτικά για την 

ευκολία χρήσης, την αποτελεσματικότητα και τη συνάφεια με τις ανάγκες των ΜΜΕ και των ΜΚΟ. Με 

την ενσωμάτωση αυτών των ψηφιακών 

εργαλεία στις λειτουργίες τους, οι οργανισμοί μπορούν να μειώσουν τις περιβαλλοντικές τους επιπτώσεις, να ενισχύσουν 

αποδοτικότητα, και να ενισχύσουν τη δέσμευσή τους για 
βιωσιμότητα. 

Σας προσκαλούμε να εξερευνήσετε αυτές τις εφαρμογές, να ανακαλύψετε τις δυνατότητές τους 
και να συμμετάσχετε μαζί μας στο 

το "Πράσινο Μονοπάτι" για έναν πιο βιώσιμο κόσμο. 



 

1. Η ethy διευκολύνει την εύρεση ηθικών 

επιχειρήσεων για να ξοδέψετε τα χρήματα που με 

κόπο κερδίσατε. 

Ερευνούν, ελέγχουν και διαπιστεύουν όλες τις 

επιχειρήσεις που εμφανίζονται στην εφαρμογή τους, 

κάνοντας  όλη  τη  δύσκολη  δουλειά  για  εσάς. 

Αφήνοντας εσάς να 

αναζητήστε επιχειρήσεις που ευθυγραμμίζονται με τις αξίες σας - βιολογικά προϊόντα, μειωμένο 

πλαστικό, vegan & cruelty-free, συνειδητή χρήση άνθρακα κ.λπ. 

Το ethy δεν είναι μόνο για online αγορές. Διαθέτει έναν τεράστιο κατάλογο φυσικών χώρων, από vegan 

εστιατόρια μέχρι καταστήματα βιώσιμων υφασμάτων, ώστε να μπορείτε να βρείτε και να υποστηρίξετε 

τοπικές επιχειρήσεις. 

Το καλύτερο μέρος είναι ότι μπορείτε να συνδέσετε τον τραπεζικό σας λογαριασμό με την ethy, να 

παρακολουθούν πού ξοδεύετε τα χρήματά σας και να σας δίνουν πληροφορίες για τα οικολογικά τους 

διαπιστευτήρια. Εάν δεν ευθυγραμμίζονται με τις αξίες σας, το ethy μπορεί να σας προτείνει πιο 

κατάλληλες μάρκες. 

Δικτυακός τόπος: https://ethy.co.uk/ 
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2. Το OLIO συνδέει τους γείτονες, ώστε τα πλεονάζοντα τρόφιμα να 

μοιράζονται αντί να πετιούνται. 

Αυτό μπορεί να είναι τρόφιμα που πλησιάζουν στην ημερομηνία λήξης 

τους στα τοπικά καταστήματα, ψωμί από τον φούρναρη σας ή τα τρόφιμα 

που έχουν μείνει στο ψυγείο σας πριν φύγετε για διακοπές. 

Έχω επίσης χαρίσει μια σανίδα κοπής και λιχουδιές για γάτες 

χρησιμοποιώντας αυτή την εφαρμογή, οπότε δεν είναι μόνο για φαγητό! 

Για να χρησιμοποιήσετε το OLIO, τραβήξτε μια φωτογραφία αυτού που θέλετε να χαρίσετε, προσθέστε 

μια περιγραφή και πότε το αντικείμενο είναι διαθέσιμο για παραλαβή. 

Για να βρείτε αντικείμενα, ρίξτε μια στις καταχωρίσεις κοντά σας και στείλτε ένα άμεσο μήνυμα στον 

αποστολέα για να οργανώσετε την παραλαβή τους. 

Δικτυακός τόπος: https://olioapp.com/en/ 

https://ethy.co.uk/
https://olioapp.com/en/


 

3. Το Refill είναι μια βραβευμένη καμπάνια από την City to Sea για να 

βοηθήσει τους ανθρώπους να ζουν με λιγότερο πλαστικό. Οποιοσδήποτε 

μπορεί να κατεβάσει τη δωρεάν εφαρμογή για να συνδεθεί με ένα 

παγκόσμιο χώρων για μείωση, επαναχρησιμοποίηση και αναπλήρωση. Από 

τον καφέ στη διαδρομή σας μέχρι το πόσιμο νερό εν κινήσει, ή ακόμα και τα 

ψώνια με λιγότερο πλαστικό. Το Refill βάζει τη δύναμη να απαλλαγείτε από 

τις συσκευασίες στα χέρια σας. 

Παρέχοντας    ένα  πλαίσιο  και  πλατφόρμα  για  κοινότητες, 

επιχειρήσεις και τους καταναλωτές να αναλάβουν δράση, υποστηρίζουμε τη μετάβαση σε συστήματα 

επαναχρησιμοποίησης και αντιμετωπίζουμε το παγκόσμιο ζήτημα της ρύπανσης από πλαστικά μέσω της 

μείωσης των αποβλήτων. 

Συνδέει τους ανθρώπους με μέρη που μπορούν να τρώνε, να πίνουν και να ψωνίζουν με λιγότερα 

απόβλητα. Με την εφαρμογή Refill, μπορείτε να συνδεθείτε με ένα παγκόσμιο δίκτυο χώρων για μείωση, 

επαναχρησιμοποίηση και αναπλήρωση. Από τον καφέ στη διαδρομή σας μέχρι το πόσιμο νερό εν κινήσει 

ή ακόμα και τα ψώνια με λιγότερο πλαστικό, το Refill δίνει τη δυνατότητα να απαλλαγείτε από τις 

συσκευασίες στα χέρια σας. 

Δικτυακός τόπος: https://www.refill.org.uk/ 
 
 
 

 
4. 

Το Too Good To Go είναι εδώ για να το αλλάξει αυτό. 
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Χρησιμοποιώντας την εφαρμογή μπορείτε να δείτε όλα τα κοντινά μέρη 

που έχουν φαγητό σε προσφορά και πότε μπορείτε να το παραλάβετε. 

Μόλις βρείτε ένα μέρος που σας αρέσει, αγοράζετε μια μαγική τσάντα. 

Οι μαγικές σακούλες είναι γεμάτες από τρόφιμα που αυτά τα μέρη 

θεωρούν ως "απόβλητα", αλλά στην πραγματικότητα είναι απολύτως 

βρώσιμα τρόφιμα που τα καταστήματα και τα εστιατόρια έχουν 

για να πετάξετε στο τέλος της ημέρας. 

Παραδείγματα είναι τα αρτοποιεία που πρέπει να ψήνουν φρέσκα κάθε μέρα ή τα εστιατόρια που δεν 

πούλησαν όλα τα φαγητά που είχαν ετοιμάσει. 

Η παγίδα είναι ότι δεν θα ξέρετε ακριβώς τι παίρνετε μέχρι να το . Ιστοσελίδα: 

https://www.toogoodtogo.com/en-us 

https://www.refill.org.uk/
https://www.toogoodtogo.com/en-us


 

5. Η Ecosia είναι μια εφαρμογή αναζήτησης στο διαδίκτυο και φύτευσης 

δέντρων. Αυτή είναι η ιδέα πίσω από την Ecosia. 

Χρησιμοποιούν το κέρδος που αποκομίζουν από τις διαφημίσεις 

αναζήτησης για να φυτεύουν δέντρα εκεί όπου τα χρειάζονται 

περισσότερο. 

Κατεβάστε την εφαρμογή και ξεκινήστε την αναζήτηση, είναι τόσο απλό. 

Έχετε ακόμη και έναν μετρητή δέντρων για να δείτε πόσα δέντρα έχουν 

φυτευτεί από τις αναζητήσεις σας. 

Υπάρχει μια επέκταση του Chrome για να αλλάξετε την προεπιλεγμένη μηχανή αναζήτησης στην 

επιφάνεια εργασίας σας από την Google στην Ecosia. Ή μεταβείτε στην αρχική σελίδα της Ecosia και 

ξεκινήστε την αναζήτηση εκεί. 

Μην μπαίνετε στον πειρασμό να περνάτε τις μέρες σας κάνοντας τυχαία κλικ σε διαφημίσεις. 

Χαιρετίζουμε την αφοσίωσή σας και αυτό θα αποφέρει στην Ecosia περισσότερα χρήματα 

βραχυπρόθεσμα. Αλλά θα καταστρέψει τα δεδομένα της και θα καταστήσει δυσκολότερη την 

προσέλκυση περισσότερων διαφημιστών στο μέλλον. Χρησιμοποιήστε το όπως θα χρησιμοποιούσατε 

μια τυπική μηχανή αναζήτησης και όλοι θα κερδίσουν. Ιστοσελίδα: https://www.ecosia.org/ 
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6. Το Ailuna είναι η εφαρμογή για εσάς. Χρειάζεστε ένα χέρι βοήθειας για να φτιάξετε 

βιώσιμες συνήθειες και να ζήσετε έναν πιο οικολογικό τρόπο ζωής; 

Μέσα από την εφαρμογή και σας παρουσιάζεται μια σειρά από 

"προκλήσεις" που διαρκούν περίπου μια εβδομάδα για να 

ολοκληρωθούν. Κάθε τόλμη έχει σχεδιαστεί από ειδικούς και 

υποστηρίζεται από την επιστήμη της συμπεριφοράς για να σας βοηθήσει 

να διαμορφώσετε μακροχρόνιες συνήθειες. Επικεντρώνονται σε μια 

συγκεκριμένη αλλαγή στον τρόπο ζωής, όπως η εξοικονόμηση νερού ή η 

μη αγορά καινούργιων προϊόντων. 

Όταν βρείτε ένα που θέλετε να δοκιμάσετε - δεχτείτε την πρόκληση! Στη συνέχεια, η εφαρμογή θα σας 

καθοδηγήσει μέσω μιας φάσης εγκατάστασης, ρωτώντας πόσες ημέρες μπορείτε να δεσμευτείτε και 

πότε θα πρέπει να σας ελέγξει για να βεβαιωθείτε ότι χτίζετε αυτές τις συνήθειες! 

Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας μπορείτε να συνομιλήσετε με άλλους που έχουν αναλάβει το εγχείρημα 

και να εξερευνήσετε τρόπους για να φτάσετε το εγχείρημά σας στο επόμενο επίπεδο. Η εφαρμογή 

παρέχει επίσης συμβουλές και κόλπα κατά τη διάρκεια της εβδομάδας για να σας κρατήσει 

απασχολημένους και να εμπεδώσετε περαιτέρω αυτές τις συνήθειες. Αφού ολοκληρώσετε μια 

δοκιμασία, μπορείτε να μοιραστείτε το επίτευγμά σας με τους φίλους σας και να προχωρήσετε στην 

επόμενη.  Δικτυακός τόπος: https://ailuna.com/ 

https://www.ecosia.org/
https://ailuna.com/


 

 

 
 

7. Το Κάρμα σας βοηθά να σώσετε απούλητα τρόφιμα που διαφορετικά θα 

πετιόντουσαν. Εστιατόρια, καφετέριες και παντοπωλεία αναρτούν είδη που 

πλησιάζουν στο τέλος της ζωής τους και μπορείτε να τα παραλάβετε στη 

μισή τιμή. 

Ανοίξτε την εφαρμογή και θα σας δείξει μέσω ενός διαδραστικού χάρτη τα 

τρόφιμα που μπορούν να διασωθούν στην περιοχή σας. Κάθε καταχώριση θα 

σας δώσει την ώρα "αγορά πριν" και "παραλαβή πριν", ώστε να βεβαιωθείτε 

ότι μπορείτε πραγματικά να 

να φτάσετε στο σημείο παραλαβής πριν από την καταληκτική ημερομηνία. Μόλις παραλάβετε τα 

προϊόντα σας, μπορείτε να πληρώσετε μέσω της εφαρμογής. 

Η υπόθεση είναι παρόμοια με το Too Good To Go. Αλλά με το Karma μπορείτε να επιλέξετε 

συγκεκριμένα αντικείμενα αντί για μια "τσάντα δώρων" γεμάτη με τυχαία αντικείμενα. 

Δικτυακός τόπος: https://staging.karma.life/ 
 
 
 
 
 

 

8. Η reGAIN θέλει να ανακυκλώνετε τα παλιά και χρησιμοποιημένα ρούχα σας και 8 

σας δίνουν κουπόνια για να σας ευχαριστήσουν. Είναι το μοντέρνο... 

ισοδύναμο του φιλανθρωπικού καταστήματος. 

Για να μπορέσετε να επωφεληθείτε από τις εκπτώσεις, χρειάζεστε 

τουλάχιστον δέκα αντικείμενα προς δωρεά. Συσκευάστε τα αντικείμενα 

και εκτυπώστε μια ετικέτα δωρεάν αποστολής. Στη συνέχεια, αφήστε το 

πακέτο σε ένα τοπικό σημείο παράδοσης. 

Η reGAIN ταξινομεί τα ρούχα και ανακυκλώνει ό,τι μπορεί. Εάν δεν υπάρχει ελπίδα για ένα αντικείμενο, 

τότε στέλνεται σε ένα εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας από απόβλητα για την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας, μέρος της οποίας θα χρησιμοποιηθεί για την παραγωγή νέων ρούχων - είναι η κυκλική 

οικονομία σε δράση. 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της reGAIN για να δείτε τον τρέχοντα κατάλογο των 

προσφερόμενων κωδικών κουπονιών. Ιστοσελίδα: https://regain-app.com/ 

https://staging.karma.life/
https://regain-app.com/


 

9. Η Litterati έχει αναλάβει την αποστολή να δημιουργήσει μια 

τεράστια παγκόσμια βάση δεδομένων για τα απορρίμματα και 

χρειάζεται τη βοήθειά μας για να καταγράψει τα απορρίμματα που 

μαζεύουμε. 

Αφού φωτογραφίσετε τη γέννα, πρέπει να την επισημάνετε. Η εφαρμογή 

σας δίνει μερικές συχνά χρησιμοποιούμενες ετικέτες, όπως πλαστικά, 

καπάκια μπουκαλιών και τσιγάρα, ή μπορείτε να προσθέσετε τις δικές 

σας. 

Κατά την επισήμανση, προτείνουν να ακολουθείτε την ταξινομία C.O.M.B: 

Κατηγορία 

Αντικείμενο 

Υλικό Μάρκα 

Για παράδειγμα, αν βρίσκατε ένα φλιτζάνι καφέ Starbucks, θα χαρακτηρίζατε την εικόνα με: Κατηγορία - 

Καφές, Αντικείμενο - Φλιτζάνι, Υλικό - Χαρτί, Μάρκα - Starbucks. 

Όσο περισσότερα δεδομένα έχουν οι Litterati τόσο πιο έξυπνα μπορούν να κάνουν. Όπως η χρήση 

μηχανικής μάθησης για την αναγνώριση των απορριμμάτων σε μια φωτογραφία, ώστε να μην χρειάζεται 

να επισημανθούν χειροκίνητα. 

Δικτυακός τόπος: https://www.litterati.org/ 
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10. Το Love Clean Streets σας βοηθά να αναφέρετε περιβαλλοντικά 

προβλήματα που συναντάτε στην περιοχή σας. Χρησιμοποιήστε το για να 

αναφέρετε πράγματα όπως γκράφιτι, σκουπίδια και λακκούβες. 

Αν βρείτε κάτι που χρειάζεται αναφορά, ενεργοποιήστε την εφαρμογή και 

τραβήξτε μια φωτογραφία. Η εφαρμογή χρησιμοποιεί το GPS του 

τηλεφώνου σας για να εντοπίσει πού βρίσκεστε, ή μπορείτε να το 

μετακινήσετε ανάλογα με τις ανάγκες. 

Επιλέξτε μια κατηγορία που περιγράφει καλύτερα το ζήτημα, δώστε μια 

σύντομη περιγραφή του προβλήματος και στείλτε το. Η αρμόδια τοπική αρχή θα ενημερωθεί για το 

ζήτημα και στη συνέχεια μπορείτε να παρακολουθείτε την πρόοδο των μέτρων που λαμβάνονται. 

Δικτυακός τόπος: https://lovecleanstreets.info/ 

https://www.litterati.org/
https://lovecleanstreets.info/


 

11. Το Freegle θα βρει κάποιον να το . Αν χρειάζεστε κάτι, το Freegle θα 

σας βρει κάποιον που θα το δώσει. 

Όπως λέει και Freegle, πρόκειται για διαδικτυακά ραντεβού για πράγματα. 

Για να ξεκινήσετε, κατεβάστε την εφαρμογή ή επισκεφθείτε την 

ιστοσελίδα τους. Πείτε στο Freegle πού βρίσκεστε, τι έχετε/θέλετε και 

δώστε μια διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δημοσιεύστε την 

αγγελία σας. 

Για να παραμείνουν τα πράγματα σχετικά, η αγγελία θα αναρτηθεί μόνο στην τοπική σας κοινότητα Freegle. 

Αν κάποιος Freegler δει κάτι που του αρέσει ή μπορεί να σας βοηθήσει, μπορεί να σας στείλει ένα 

μήνυμα και να κανονίσει τα διαδικαστικά. Υπάρχει επίσης ένας πίνακας μηνυμάτων όπου μπορείτε να 

δημοσιεύσετε ιστορίες για τις δραστηριότητες σας στο Freegling. 

Δικτυακός τόπος: https://www.ilovefreegle.org/ 
 

 
12. Η Tiptapp είναι εδώ για να σας βοηθήσει να μετακινήσετε 

πράγματα μέσα και έξω από το σπίτι σας. Μπορείτε να 

δημοσιεύσετε δύο τύπους αγγελιών: 

Απαλλαγείτε από κάτι - Αν απλά πρέπει να απομακρύνετε τα σκουπίδια 
10 

από το σπίτι σας, τότε χρησιμοποιήστε αυτή την επιλογή. Εάν μπορεί να είναι  

ανακυκλωμένο φροντίστε να το επισημάνετε ώστε να το γνωρίζει 

το άτομο που το παραλαμβάνει. Επίσης, αν υπάρχει κάποια αξία 

στα αντικείμενα που ξεφορτώνεστε, μπορείτε να τα 

δημοσιεύσετε ως δώρο ή ως φιλανθρωπική συλλογή. 

Μετακινήστε ή παραδώστε πράγματα - Χρησιμοποιήστε αυτόν 

τον τύπο αγγελίας για να βρείτε βοηθούς με αυτοκίνητα και ρυμουλκούμενα που μπορούν να σας 

βοηθήσουν να μετακινήσετε πράγματα. Αυτό μπορεί να είναι κάποια νέα αγορά επίπλων, οικοδομικά 

υλικά ή ακόμα και μια μεταχειρισμένη ευκαιρία που θα βρείτε στο TipTapp! Η κυκλική οικονομία στην 

πράξη. 

Το μεγάλο ερώτημα είναι, πώς η Tiptapp διασφαλίζει ότι οι ασυνείδητοι χρήστες δεν θα πάνε απλά να 

πετάξουν τα σκουπίδια στη γωνία; 

Πριν από την αποδέσμευση των χρημάτων στους βοηθούς, η Tiptree απαιτεί από αυτούς να τραβήξουν 

ένα στιγμιότυπο των αντικειμένων στο κέντρο ανακύκλωσης. Όταν το κάνουν αυτό μέσω της εφαρμογής, 

αποθηκεύονται οι συντεταγμένες για τη θέση και η ώρα για το πότε θα γίνει η ανακύκλωση. Έτσι, 

μπορείτε να είστε σίγουροι ότι τα αντικείμενά σας θα πάνε στο σωστό μέρος. 

Δικτυακός τόπος: https://tiptapp.com/en/home 

https://www.ilovefreegle.org/
https://tiptapp.com/en/home


 

13. Το Supernova είναι ένας νέος τύπος κοινωνικής εφαρμογής - μια 

εφαρμογή που προσφέρει πίσω, δωρίζοντας το μεγαλύτερο μέρος των 

κερδών της σε φιλανθρωπικές οργανώσεις. 

Οι χρήστες μπορούν να επιλέξουν ποιος σκοπός είναι πιο σημαντικός 

γι' αυτούς και μπορούν να δουν ένα τρέχον σύνολο όλων των 

χρημάτων που συγκεντρώθηκαν από τις ενέργειές τους. 

Αν είστε εξοικειωμένοι με το Instagram, θα νιώσετε σαν στο σπίτι σας 

στην εφαρμογή Supernova. Ωστόσο, η ομάδα έχει προσθέσει μερικά 

ωραία χαρακτηριστικά στην εφαρμογή που της δίνουν μια μοναδική 

αίσθηση. 

Μια ωραία πινελιά είναι το "Supernova", σκεφτείτε το σαν ένα super like. Αξίζει 10 κανονικά likes και 

είναι ιδανικό για εκείνες τις φορές που βρίσκετε κάτι στο feed σας που είναι εξωπραγματικό - συγγνώμη 

για το λογοπαίγνιο. 

Υπάρχει μια καλή ροή ειδήσεων - αφιερωμένη μόνο στο να σας δίνει μια καλή δόση από ανεβαστικές ιστορίες. 

Όσο περισσότερο χρόνο ξοδεύετε στην εφαρμογή τόσο περισσότερα χρήματα κερδίζετε για τους 

σκοπούς σας. Οπότε και δείτε το βίντεο με τη γάτα για 12η φορά! 

Δικτυακός τόπος: https://go-supernova.com/ 
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14. Το Falling Fruit είναι ένας μαζικός, συνεργατικός χάρτης της αστικής  

συγκομιδής. Μπορεί να μην το παρατηρήσετε, αλλά υπάρχουν άφθονες 

ευκαιρίες συλλογής καρπών παντού, ακόμη και στις πόλεις. 

Μπορείτε να έχετε δωρεάν πρόσβαση στο χάρτη μέσω ενός 

προγράμματος περιήγησης στο διαδίκτυο ή να πληρώσετε για την 

εφαρμογή για κινητά. 

Κάντε ζουμ στην τοποθεσία σας και θα δείτε τις ευκαιρίες τροφοληψίας 

κοντά σας ως κόκκινες κουκκίδες. Βρήκα μια δαμασκηνιά 5 

λεπτά με τα πόδια, το οποίο θα ελέγξω εποχή της συγκομιδής. 

Αν συναντήσετε αντικείμενα ενδιαφέροντος, μπορείτε να τα προσθέσετε αυτά στο χάρτη. Επιλέξτε από 

μια λίστα φυτών, δώστε μια σύντομη περιγραφή και αφήστε έναν δείκτη. 

Κάποιοι το έχουν φτάσει στα άκρα, καταγράφοντας τους κάδους απορριμμάτων ως ευκαιρίες 

αναζήτησης τροφής. Πρέπει να πω ότι είναι λίγο έξω από τη ζώνη άνεσής μου, αλλά επικροτώ όσους το 

κάνουν! 

Δικτυακός τόπος: https://fallingfruit.org/ 

https://go-supernova.com/
https://fallingfruit.org/


 

15. Το GridCarbon παρακολουθεί την "ένταση άνθρακα" καθώς η 

ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας μεταβάλλεται κατά τη διάρκεια της 

ημέρας. Αυτό επιτυγχάνεται με απευθείας σύνδεση σε μια 

τροφοδοσία δεδομένων από το Εθνικό Δίκτυο, η οποία ενημερώνεται 

κάθε 5 λεπτά. 

Η ένταση άνθρακα είναι η ποσότητα CO2 που παράγεται για 1kWh 

ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνεται. Αυτό σημαίνει ότι μπορείτε 

να χρησιμοποιήσετε την εφαρμογή για να αναβάλλετε τη χρήση της 

ηλεκτρικής ενέργειας, όπως το πλύσιμο του πλυντηρίου, σε ώρες 

εκτός αιχμής, όπου η ένταση άνθρακα είναι χαμηλή. Και επομένως να 

μειώσετε το αποτύπωμα άνθρακα σας, ωραίο δεν είναι; 

Υπάρχουν δύο τμήματα της εφαρμογής. Στη λειτουργία πορτραίτου υπάρχει μια φωτεινή ένδειξη που 

δείχνει την υψηλή/χαμηλή ένταση άνθρακα και πόση ενέργεια παράγει αυτή τη στιγμή κάθε τύπος 

παραγωγής. 

Αν αλλάξετε το τηλέφωνο σε οριζόντια λειτουργία, θα εμφανιστούν δύο διαγράμματα: ένα διαδραστικό 

διάγραμμα που δείχνει την παραγωγή ενέργειας ανά τύπο και ένα γραμμικό διάγραμμα έντασης 

άνθρακα. Και τα δύο εμφανίζουν δεδομένα από τις τελευταίες 24 ώρες. 

Είναι ενδιαφέρον να παίξουμε και να ενεργοποιήσουμε και να απενεργοποιήσουμε τους τύπους 

ενέργειας για να δούμε από πού παράγουμε την περισσότερη ενέργεια σε διάφορες στιγμές της ημέρας. 
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Δικτυακός τόπος: https://www.cs.ox.ac.uk/people/alex.rogers/gridcarbon/ 
 

 
16. Το PlugShare είναι εδώ για να σας βοηθήσει να μειώσετε αυτό το 

άγχος για την απόσταση, δείχνοντάς σας πού βρίσκονται τα κοντινά 

σημεία φόρτισης. Μετά το σκάνδαλο με τις εκπομπές ρύπων ντίζελ της 

VW και την αυξημένη προσοχή στη ζημιά που προκαλεί η ατμοσφαιρική 

ρύπανση στην υγεία μας, τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα φαίνεται ότι θα 

καλύψουν το κενό. 

Το πρόβλημα είναι ότι η γκάμα των οχημάτων αυτή τη στιγμή δεν είναι 

εκεί που πρέπει να είναι. 

Σε παγκόσμιο επίπεδο έχουν πάνω από 150.000 σταθμούς φόρτισης στη βάση δεδομένων, αν και 

βρίσκονται κυρίως στη Βόρεια Αμερική και την Ευρώπη. 

Κάθε σημείο φόρτισης είναι κατηγοριοποιημένο, ώστε να γνωρίζετε αν είναι ταχείας φόρτισης, αν έχει 

συγκεκριμένο τύπο βύσματος κ.λπ. Κάθε σημείο μπορεί να βαθμολογηθεί από τους χρήστες και η 

εφαρμογή θα σας ενημερώσει ακόμη και αν ένα σημείο φόρτισης χρησιμοποιείται αυτή τη στιγμή. Έτσι, 

γλιτώνετε ένα ταξίδι, όταν η ισχύς σας μπορεί να είναι χαμηλή. 

Δικτυακός τόπος: https://www.plugshare.com/ 

https://www.cs.ox.ac.uk/people/alex.rogers/gridcarbon/
https://www.plugshare.com/


 

17. Το JouleBug είναι μια εφαρμογή κινητής τηλεφωνίας για τη 

δέσμευση των εργαζομένων που εκπαιδεύει και κινητοποιεί τους 

ανθρώπους σας να αναλάβουν δράση για την επίτευξη των στόχων 

βιωσιμότητας της εταιρείας σας. 

Ένας τρόπος για να πείσετε τον κόσμο να συμμετάσχει είναι να το 

μετατρέψετε σε διαγωνισμό. Το JouleBug κάνει τις δραστηριότητες 

φιλικές προς το περιβάλλον παιχνιδιάρικες, ανταμείβοντας πόντους για 

κάθε ενέργεια που κάνει ο χρήστης. 

Η εφαρμογή έχει δεκάδες διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους μπορείτε να μειώσετε την 

επιπτώσεις στο περιβάλλον. Για κάθε ένα από αυτά υπάρχει μια σύντομη περίληψη και οδηγίες για το 

πώς να το επιτύχετε, μαζί με τον αριθμό των βαθμών που θα λάβετε. Η εφαρμογή συσχετίζει επίσης τον 

αντίκτυπο που έχει η δράση σας. Για παράδειγμα, το σβήσιμο των φώτων όταν φεύγετε από το δωμάτιο 

έχει τον ίδιο ετήσιο αντίκτυπο με τη φόρτιση ενός φορητού υπολογιστή 2.885 φορές. 

Όταν μια εργασία ολοκληρωθεί, οι χρήστες πατούν το κουμπί "Buzz" και οι πόντοι προστίθενται στο 

σύνολό τους. μπορείτε να συνδέσετε τους λογαριασμούς σας στο Facebook και το Twitter και να 

διαδώσετε τα νέα της καλής σας πράξης και να επιδείξετε τα οικολογικά σας διαπιστευτήρια. 

Δικτυακός τόπος: https://www.joulebug.com/ 
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συνειδητοποιημένοι 
καταναλωτές. 

18. Το NatureHub είναι μια πλατφόρμα με γνώμονα την κοινότητα που έχει ως στόχο 
να 

να βοηθήσουμε τους ανθρώπους να ζουν πιο υγιεινά και πιο βιώσιμα, 

συνδέοντάς τους με πράσινες, κοινωνικά υπεύθυνες, τοπικές 

επιχειρήσεις γύρω τους. Μπορείτε να ανακαλύψετε όλα τα είδη των 

ηθικών και βιώσιμων μικρών επιχειρήσεων που κυμαίνονται από 

καταστήματα μηδενικών αποβλήτων μέχρι στούντιο γιόγκα.Το 

NatureHub διαθέτει επίσης ένα ζωντανό φόρουμ, ώστε οι άνθρωποι να 

μπορούν να βρουν τη βοήθεια που χρειάζονται για να μεταβούν σε έναν 

υγιεινό, βιώσιμο τρόπο ζωής και να μιλήσουν με μια 

ποικιλόμορφη κοινότητα από 

Μπορείτε να βρείτε υγιεινές και φιλικές προς τη διατροφή συνταγές και βιώσιμες DIYs και να 

προσθέσετε και τα δικά σας σεμινάρια. Με μεγάλη έμφαση στην κοινότητα, το NatureHub παρέχει στους 

χρήστες όλα τα εργαλεία για να δημιουργήσουν το δικό τους ιστολόγιο ή vlog στην πλατφόρμα για να 

ενθαρρύνουν τους άλλους να γίνουν η αλλαγή που επιθυμούν να δουν. Αργότερα φέτος το NatureHub 

σχεδιάζει να ξεκινήσει μια έκδοση της εφαρμογής σε ιστότοπο με ενσωματωμένη αγορά, οπότε έχετε το 

νου σας γι' αυτό. 

Ιστοσελίδα: https://naturehub.com/?srsltid=AfmBOoo0ryZuCij5tDDC25Um_QunWm4yUPyJ_dUdQTM71 

ZRPdPqx83Vl 

https://www.joulebug.com/
https://naturehub.com/?srsltid=AfmBOoo0ryZuCij5tDDC25Um_QunWm4yUPyJ_dUdQTM71ZRPdPqx83Vl
https://naturehub.com/?srsltid=AfmBOoo0ryZuCij5tDDC25Um_QunWm4yUPyJ_dUdQTM71ZRPdPqx83Vl


 

19. Η εφαρμογή Zerofy επιτρέπει στους 

χρήστες να παρακολουθούν αυτόματα και να 

κατανοούν τις οικιακές εκπομπές διοξειδίου 

του άνθρακα και να τις μειώνουν, 

μεταβαίνοντας σε εναλλακτικές λύσεις 

χαμηλών εκπομπών άνθρακα στις 

το ταξίδι προς ένα πλήρως ηλεκτροδοτούμενο σπίτι με μηδενικές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. 

Κάθε κύρια πηγή εκπομπών CO2 του νοικοκυριού σας παρακολουθείται αυτόματα σε πραγματικό χρόνο 

- σε ένα μέρος. 

Στη συνέχεια, η εφαρμογή παρέχει εξατομικευμένες, εφαρμόσιμες συστάσεις για τη μείωση του 

αποτυπώματος CO2 του νοικοκυριού σας και παρέχει λεπτομερή δεδομένα ώστε να μπορείτε να 

βελτιστοποιείτε συνεχώς. Οι συνιστώμενες ενέργειες περιλαμβάνουν την εγκατάσταση αντλίας 

θερμότητας, το στέγνωμα των ρούχων στον αέρα, την ελαφρά μείωση του θερμοστάτη, τη χρήση φώτων 

LED και τη μείωση της κατανάλωσης κρέατος. Το Zerofy είναι η εφαρμογή για το ταξίδι σας προς το σπίτι 

του μέλλοντος: πλήρως ηλεκτροδοτούμενο και με μηδενικές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. 

Δικτυακός τόπος: https://www.zerofy.net/ 
 

 
20. Το Oroeco είναι μια εφαρμογή που παρακολουθεί τι κάνετε 

κάθε μέρα και σας κάνει προτάσεις για το πώς να μειώσετε το 

αποτύπωμα άνθρακα. Επιπλέον, διαθέτει ένα ταμπλό που σας 

επιτρέπει να 

συγκρίνετε τη βαθμολογία σας με άλλους χρήστες. Το Oroeco δίνει τη δυνατότητα 

στους 

χρήστες: 

-Εντοπισμός: Δείτε πώς κάθε πτυχή της ζωής σας συνδέεται με την 

κλιματική αλλαγή, από τις αποφάσεις σας για την ενέργεια στο σπίτι 

και τις μεταφορές, μέχρι τη διατροφή, τα ψώνια και την ψυχαγωγία. 

-Σύνδεση με τις δαπάνες: Παρακολουθήστε αυτόματα τις κλιματικές επιπτώσεις του τρόπου με τον οποίο 

ξοδεύετε τα χρήματά σας με τον πιο ισχυρό υπολογιστή αποτυπώματος άνθρακα στον κόσμο. 

-Προτάσεις: με εξατομικευμένες συμβουλές και ενέργειες για το πώς μπορείτε να μειώσετε τον αντίκτυπό 

σας στο περιβάλλον. 

-Κοινωνική προοπτική: Συγκρίνετε, συνεργαστείτε και ανταγωνιστείτε με τους φίλους, την οικογένεια και 

τους γείτονές σας. 

-Πόντοι, Επίπεδα και Σήμα: Ανεβείτε επίπεδο για να κερδίσετε σήματα και την ιδιότητα του Πρωταθλητή 

Κλίματος για να κάνετε το χρέος σας για τον πλανήτη. 

Δικτυακός τόπος: https://www.oroeco.org/ 

https://www.zerofy.net/
https://www.oroeco.org/
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υπεύθυνος γι' αυτά. 

 
 
 
 

 
Χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή . Ωστόσο, οι απόψεις 

και οι γνώμες που εκφράζονται 

είναι αποκλειστικά του/των 

συγγραφέα/ων και δεν 

αντανακλούν κατ' ανάγκη τις 

απόψεις και τις γνώμες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 

Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού 

Οργανισμού Εκπαίδευσης και 

Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η 

Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA 

μπορούν να θεωρηθούν 


